

创建文明城市 让泉城更美好

主办单位
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

去年6月7日,济南市精神文明建设委员会办公室发出公告,面向全市招募文明交通志愿者。时隔一年,这项措施究竟带给济南怎样的变化,志愿者背后又付出了怎样的艰辛努力?6月7日,让我们跟随志愿者于华岩去体验一下。

▶于华岩劝阻不按规定通行的市民。



文/片 本报记者 张九龙

路口应该咋过 不厌其烦地解释

早晨7点,于华岩出现在历下区姚家路与浆水泉路交叉口的东南角,锁好自行车,穿上橘红色马甲,取出小红旗,便开始了清晨的交通引导工作。

南北方向的浆水泉路双向加在一起只有三个车道,却有18路、504路、62路、K53路等多条公交线路经过。东西方向的姚家路东段是原来的“香港街”,近期正在进行拆迁改造,道路两侧几乎成了露天停车场,西段路口中央立着一根电线杆,影响驾驶员视野,整体通行状况并不乐观。

这个路口向西二百多米是燕翔小学和燕新中学,一过7点,行人、汽车、电动车、自行车便交织在一起,交通压力陡增。路口,不时有小学生和中学生独自一人过马路,稍一走神,就有可能造成事故。

“线西走了,线北的老师停下来!”“线北走了,线西的老师停下来!”这是执勤期间,于华岩口中重复最多的话。

这个路口并不大,也就十来米的距离,每次信号灯约40秒,越是这种小路口,越容易发生违章行为。“骑电动车的老师,别左转了,这样是违反交通规则的。”一个小时的执勤过程中,这种违章行为,于华岩制止了十多次。

在现场,许多骑非机动车的市民并不真正了解交通规则,路口前方变了红灯,看着左侧是绿灯,就想强行左转,抄近道走。“其实这种行为很危险,应该等前方变成绿灯后先直行再左转。”于华岩解释说。

面对闯红灯者 几乎咆哮着喊话

7点20分,路口出现了四名身披绶带的志愿者。赵建斌是燕翔小学二年级一班的学生家长,他走到人行道上,和于华岩打过招呼后,就加入了交通引导的队伍。

于华岩问:“昨天开家长会的时候,班主任给孩子强调交通安全了吗?前两

文明交通志愿者于华岩执勤记——

用身体去挡车 扯着嗓子不停喊

天我专门找过学校老师,希望家长会上再提醒一下。”得到肯定答复后,她才松了口气。

为了保障师生出行安全,这个路口配备了于华岩和高大姐两名交通安全志愿者。同时,燕翔小学也每天安排四名学生家长协助引导交通。

在接下来的20分钟里,车流人流骤增,于华岩和赵建斌忙个不停。劝阻违章行为、解释交通规则、指挥小朋友过马路,于华岩一次次提高了分贝,言语和旗语几乎片刻不停。

多数情况下,市民比较配合,但也有不听劝阻、扬长而去的。每到这时,于华岩就会发出近乎咆哮的声音朝远处违章者喊着:“行人、电动车闯红灯会被曝光,通报单位,没单位的通报居委会,老师你这样做是不对的!”

较真的于华岩说这些话,不仅是给逃离者听,也是给路边所有人听。

7点45分,随着学生到校时间截止,道路通畅很多,赵建斌等四名家长的任务完成,大家都松了口气。“现在情况真是改善多了,以前根本不敢让孩子自己走这里,多亏了交通志愿者。”刚送完孩子的家长王女士说。

有市民觉得志愿者没啥权 执勤有时会“碰钉子”

7点55分,这个路口的任务告一段落,于华岩和高大姐拾掇了一下,向下一站走去。

7点59分,解放东路与浆水泉路丁字路口,山东政法学院南门前。这里正

是车流高峰期。喊了一小时,于华岩终于喝了口水,润润嗓子,然后继续开始执勤。

丁字路口原本就不利于通行,而这里又有政法学院、姚家旧货市场、103路公交车场站等,再加上多路公交车左转,路口非常复杂,很容易堵成一团。

8点15分,接连三辆左转公交车驶来,于华岩连忙过去,习惯性地用自己的身体径直挡住了想要穿行的三轮车。“老师,中间不能停车,往后退,往后退,上路边来等。”为了别人的安全,这种危险的动作,她经常使用。

8点20分,车越来越多,一辆左转的私家车停在了右转车道上,把后面的车堵得严严实实。于华岩赶紧上前引导,话没少说,车主却不配合,见此情景,交

警将其指挥到路北侧的空地,进行了批评教育。“个别市民觉得志愿者没啥权力,劝了也不听,但道理咱必须给他们说明白,不能怕碰钉子。”于华岩表示。

随后的近半小时里,于华岩又是一刻不停,在人行道和路中央来回穿梭,反反复复给过往行人和车辆喊话。

8点50分,早晨的任务完成了,于华岩朝着路口那边的高大姐打了个旗语,发出收工的信号。

8点53分,放下旗子,脱了马甲,路口一名老大爷走了过来,于华岩跟他打了个招呼后告诉记者:“这个老人每天早晨都去政法学院锻炼身体,我看见他一个人过马路时,常过去扶他,所以就熟了。还有个残疾人,平时出门坐轮椅,常走这里,也是这么认识的。”

记者手记

他们越是较真,交通就越安全

于华岩今年56岁,曾是济南无线电六厂的一名职工,后来下岗在家。去年市文明办发出招募令后,她由历下区姚家街道办事处推荐报名,成为文明交通志愿者,自2016年7月1日上岗以来,风雨无阻。

她是少数被市民投诉过的志愿者。当时,一名女子骑电动车闯红灯,有辆汽车眼看就要撞到她,于华岩连忙上前拉住了她的衣服,那名女子却急了,嫌于华岩多管闲事,和于华岩争执起来。交警目睹了全状,对该女子罚款20元。后来,该女

子气不过,就打了12345投诉。
“这样的投诉我们希望越多越好,正说明咱志愿者认真负责。”文明办和交警大队的相关负责人给于华岩吃了颗“定心丸”。

忠言逆耳,良药苦口。作为旁观者,更能感受到文明交通志愿者的社会担当。非亲非故,无职无权,出于一份公心,这群志愿者较真,其实受益的是咱市民。您的听从,就是对文明交通志愿者最大的褒奖。

好消息:种植牙种一送二、六免三送

随着科学技术的发展,3D技术越来越多的应用于各个行业领域。但是,您相信它更广泛的应用于种植牙吗?如今,种植牙也可以玩3D技术了!

3D种植技术是将计算机断层扫描技术(CT)、计算机辅助设计技术(CAD)和快速原型制造技术(RP)综合应用于牙种植手术的安全和精确的种牙手术方法。从而实现了术前精准扫描,探清口腔骨骼构造,电脑模拟种植。这就意味着缺牙患者在术前即可知,可视种植后“有牙”的效果。3D可视种植牙优势在于术前运用3D数字导航,精确定位种植位置;由种植技术精湛,经验丰

富的高水平种植专家,在轻音乐伴随下3分钟轻松完成一颗牙齿种植。

此外,因其过程精准定位,微创无痛,有时可做到无创种牙,不需要切开和缝合,种植完成就可取模制作上部牙冠,减少多次就诊的繁琐,专业高效完成一颗牙齿的种植,3D种植牙成为口腔种植牙领域内的新潮流。目前,种植牙品牌众多,可以满足不同层次消费群体的需求。

为进一步推广和普及种植牙,感受高精尖科学技术带来的硕果。凡是缺牙患者均可享受柯丽德基金赞助的种一送二、六免三送的特惠活动。



华侨柯丽德基金赞助种植牙 种一送二 六免三送

- ❖免挂号费
- ❖免手术费
- ❖免CT费
- ❖免专家费
- ❖免心电图费
- ❖免查血糖

- 送种植体
- 送德国烤瓷冠
- 市区老人免费接送

华侨种植牙优势,3D数字导航,精、准、快,上万例种植成功案例。

种植牙医院电话:0531—82977706

